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Попри давність існування, проблема виникнення та перебігу запальних хвороб 

пародонта внаслідок дії зовнішніх негативних факторів залишається однією з актуальних у 

стоматології. Незважаючи на великий арсенал предметів та засобів гігієни порожнини рота, 

які використовуються, одним із основних аспектів у нормалізації догляду за ротовою 

порожниною та її стану, а також у профілактиці гінгівіту є звичка щоденно чистити зуби. 

Розвиток захворювань різної етіології можна оцінити та попередити на доклінічній 

стадії чи стадії «малих» клінічних проявів, що є складовою реалізації інноваційної концепції 

медицини граничних станів, запропонованої харківськими науковцями [1] та першочерговою 

задачею для збереження здоров’я як цілої нації, так і кожної родини і конкретного 

https://doi.org/10.1586/ehm.11.12
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індивідуума. 

Для оцінювання потреби проведення профілактичних процедур, ефективності 

лікування й раціонального планування превентивної стоматологічної допомоги 

використовується анкетно-опитувальний метод та проводиться розробка опитувальників 

індивідуально для кожної досліджуваної патології. 

Матеріали та методи. Анкетно-опитувальне дослідження щодо стану 

стоматологічного здоров’я опитаних осіб проведено співробітниками кафедри терапевтичної 

стоматології ХНМУ, до якого залучено 26 осіб молодого віку (від 18 до 26 років), 14 дівчат та 

12 юнаків. Навесні 2023 року учасникам дослідження було запропоновано відповісти на 3 

запитання: чи зменшилася у них кількість чищень зубів впродовж доби за період 2020-2023 

роки порівняно з періодом до епідемії Covid -19 та довоєнним періодом; чи є у них скарги на 

кровоточивість ясен та неприємний запах з рота; чи зверталися вони до лікаря-стоматолога у 

зазначений період часу.  

Повторне опитування було проведене у березні 2024 року. Усім учасникам дослідження 

пропонувалося відповісти на ті самі запитання. Результати обстеження вносили до 

індивідуальних опитувальників. 

Результати та їх обговорення. 

У результаті першого опитування 21 (80,8%) учасників дослідження вказали, що з 

початком онлайн освіти вони хоча б раз на тиждень взагалі забували чистити зуби або 

зменшували щодобову кількість чищень, чого не спостерігалося у доковідний та довоєнний 

часи. Скарги на кровоточивість ясен мали 10 (39,5 %) осіб. 

При повторному опитуванні, проведеному через рік, виявилося, що 25 (96,2%) 

учасників дослідження, які були вимушені навчатись лише в домашніх умовах, через 

відсутність необхідності щоденно виходити з дому та через обмежене спілкування в соціумі 

чистять зуби нерегулярно. Всі вони 25 (96,2%) мали скарги на кровоточивість ясен при 

чищенні зубів та неприємний запах з рота. Отже, у цих учасників дослідження можна 

припустити погіршення стану гігієни порожнини рота та як наслідок виникнення катарального 

гінгівіту. 

Безумовно, на стоматологічний статус учасників дослідження може впливати не тільки 

нерегулярне чищення зубів, а і безліч інших факторів. Це і хронічний стрес, у якому ми всі 

перебуваємо декілька останніх років, і спадковість [2], і наявність супутньої патології [3,4], і 

необхідність уживання лікарських препаратів [5], й особливості харчування [6], і наявність 

шкідливих звичок [7] та численний перелік інших факторів. Але саме рівень гігієнічних знань 

та вмінь та їх практична реалізація є одними із найважливіших складових стоматологічного 

здоров’я [8]. 
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Доречно зауважити, що опитані учасники є студентами стоматологічного факультету і 

є особами освіченими та вмотивованими відносно гігієни ротової порожнини. І якщо ми 

отримали такі негативні результати стосовно мотивації та збереження гігієнічних навичок у 

майбутніх лікарів - стоматологів, то при опитуванні студентів-немедиків результати можуть 

бути значно гіршими. 

Висновок. У такі важкі для нашого суспільства часи викладачам, лікарям-

стоматологам повсякденній роботі слід і проводити санітарно – просвітницьку діяльність, 

необхідно постійно нагадувати про критичну необхідність додержання індивідуальної гігієни 

ротової порожнини як запоруку виникнення багатьох стоматологічних захворювань або їх 

ускладнень та мотивувати для її якісного проведення. 
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